

春风行动 搭建供需平台
助来沪务工者满意就业

本报讯 近日,记者从区人社局获悉,今年本区“春风行动”结合了“搭建供需平台,促进转移就业”系列活动展开,截至3月14日共举办5场来沪人员就业服务专题活动,接待来沪求职者千余人,取得了良好实效。

根据市人社局统一部署要求,契合区域外劳力实情,区人社系统成立了专项领导小组,负责“春风行动”的统筹协调与指导督办工作,同时安排了提前走访排摸,发挥“访万家企业行动”机制,以信函形式向300余家企业发出了《岗位招聘信息表》,并联合各街道劳动监察协管员、就业服务机构、区创业协会,上门为企业进行用工需求登记,提供政策咨询、业务指导、就业形势分析等服务。

此外,通过发放“春风卡”、播放“春风行动”宣传片等手段,使企业及外来人员充分了解本市“春风行动”开展的主题、时间和服务内容,累计发放宣传资料7000份、《岗位招聘信息表》的200余张。区人社局还与区建管署联手进工地,帮助来沪务工人员掌握本市的社保政策、就业举措及务工过程中的注意事项。

2月15日、3月8日两天,区人社局联合12333、962218热线、劳动仲裁以及劳动保障监察大队推出双休日专场咨询会,累计发放宣传资料约1000余份,接待200余人。2月14日、2月21日、3月7日,联合区妇联、区总工会举办3场外来人员招聘会,44家企业提供了154个岗位,现场达成求职意向126人,直接录用48人。

谢智君 张春丽

旅游服务进社区

今年将推出独居老人免费游虹口活动

本报讯 近日,区旅游局、区民政局在四川北路公园绿地联合举办“旅游走进社区,服务百姓生活”现场咨询活动,向市民推广旅游消费及维权知识,发放“游客出游提示”、“上海旅游指南”等宣传资料3000余份。

据悉,“旅游服务进社区”系列——“旅途无忧”项目开展以来,建立了良好的口碑。今年,区旅游局将继续以“文明旅游,理性消费”为主题,积极宣传相关法律、法规和旅游维权常识,引导游客文明、理性消费,共同创造和谐旅游的优异环境。同时,还将进一步与区民政局联动,使旅游与公益活动有机结合,为独居老人、敬老院老人提供“看虹口新景点”的免费半日游。

谢智君

养老服务“十佳护理能手”竞赛启动

本报讯 由区民政系统、社区生活服务中心联合东方网共同举办的2014虹口区养老服务“十佳护理能手”竞赛于日前启动。

初赛前,上海银康老年公寓、福寿康(上海)老年康复护理机构还特地提供了讲师培训、视频学习,为选手们示范演练卧床老人的擦浴清理、翻身、移位等日常服务项目。

主办方通过组织区域内各养老机构护理员、社区助老志愿者、家政公司服务员等业务能力比拼,提高护理人员的照护技能,继而选拔挖掘出一批最佳护理能手,营造全区爱老敬老的良好氛围。

谢智君



走,到社区上“选修课”去!

凉城新村街道学生社会实践指导站丰富青少年课余生活

充满异域风情的拉丁舞、神韵十足的京剧、锻炼心智的棋类竞技……这一堂堂内容精彩的选修课是凉城社区内的各所学校都可以点单的选修课。去年,作为上海市第二批学生社区实践指导站,凉城新村街道在社区内整合资源,建设了5个不同类型的学生社区实践指导站,让学生多了参与社会实践的场所,丰富了课余生活。

自指导站正式运行后,已有8所中小学校的千余名学生参加了选修课程。

实践基地聚焦人文实践

经前期规划,凉城新村街道在辖区内的虹口图书馆、社区文化中心、社区学校、社区“阳光之家”和水电路干休所荣誉室设立了5个实践基地,并依托这些平台的特色,聚焦人文素养和社会实践,设计了实践体验类、文化素养类、生活技能类三大类别的活动项目。具体活动涵盖了艺术学习、体育训练、心理辅导、舞蹈培训等多个项目,且任课的“选修课”老师都具有专业

本报讯 日前,欧阳路街道启动社区“创卫”工作第一轮巡查活动。

活动前,街道通报了前期欧阳社区“创卫”工作进展情况及现状,并要求从即日起,第一轮巡查活动将深入辖区内每个居委会、每个小区,并对每幢大楼的楼道卫生情况作全面普查。

据悉,第一轮巡查活动成员由街道18个居委会的居民区党支部书记、文教居委干部、社区市民巡察团约50人组成。巡察人员将按照时间节点和工作要求,做好情况摸底、协调和汇总等工作,做到当天问题当天协调、当天反馈、当天上报,重点工作重点上报,将每一个环节都落到实处。

为推进“创卫”工作,欧阳路街道于前期在辖区内开展了摊亭整治、楼道清理、小区环境整治等多项活动,改善了社区环境面貌。

欧阳

嘉兴推进安全生产网格化管理

本报讯 目前,嘉兴路街道结合社区实际以及创卫工作,针对居民小区地下空间安全存在的问题,通过整合地区职能部门资源开展专项检查,不断探索安全生产网格化管理。

街道向所有物业单位发放了由街道编制的“物业小区安全网格化管理活动记录册”样本,上门指导,帮助各居民小区物业单位根据要求建立网格化管理架构、明确管理责任、健全工作制度、制定年度计划。通过编制小区消防设施分布图、突发事故逃生路线图等,确保小区保安人员知晓消防设施放置点,做好突发事件的相关应急措施。街道协同居委会、物业单位网格化管理人员逐一对居民小区地下空间开展安全检查,通过实际操作指导,规范网格化管理中安全隐患巡查、发现、上报、整改、记录工作机制,确保该机制日后能在居委会、居民小区层面有序运转。

嘉兴路街道专项检查及网格化管理推进行动已覆盖了辖区内32个居委会的51个居民小区,涉及物业单位43家。

嘉音

学府花苑进行楼道堆物整治

本报讯 为给居民营造一个整洁、卫生、安全的生活环境,日前,江湾镇街道对学府花苑大楼堆物进行大清理行动。

长期以来,学府花苑大楼楼道乱堆乱放现象严重。有些居民将一些生活用品长期放置在楼道内,既挤占了楼道内有限的空间,又造成了环境卫生脏乱差,还埋下了消防安全隐患。因此,江湾镇街道组织志愿者队伍对小区花坛和居民擅自

在楼道中堆放的杂物等进行专项整治,劝导居民清理楼道堆物。整治后,街道还将落实长效机制。

江轩桐



“集报”是他一生的事业

——走进五星级“中国集报之家”郭纯享家庭集报馆

500多米的多伦路文化名人街,“凝固”了老上海的风貌,而“郭纯享家庭集报馆”,则是这条路上最为显眼的门面之一,冲壶、马灯、旧脸盆——店内展出的近千件“老上海”的文物和用品,让人叹为观止。而馆主郭纯享告诉记者,让其引以为傲的“镇馆之宝”,则是其花毕生精力搜集的旧报刊,《申报》、《新闻报》、《大公报》……建国之前的报刊似乎都毫无例外被其照单全收,历史仿佛就在这泛黄的纸页上被“凝固”了。

郭纯享告诉记者,十多年前,多伦路进行了综合开发,保留了原有的风貌,使之成为具有上海特色的文化名人街,在收藏方面已小有名气的他“落户”于此,开了一座家庭博物馆,让他的藏品有了一个充满文化气息的新家,并将这种文化带给了来往往前来参观的游客。

作为一名地道的上海人,郭纯享从小热爱收藏,在上海大街小巷搜罗各式旧货是他的习惯。不仅如此,1997年香港回归和1999年澳门回归的时候,郭师傅两次都骑着自行车从上海出发前往香港和澳门,沿途收集到的各地邮戳成了郭师傅的宝贝。当然,一路上的所见所闻更是让他津津乐道。

在馆内,郭师傅略感遗憾地告诉记者,他的大部分报刊收藏

正在上海大学展出,因此馆内剩余的报刊藏品不多,但他带记者走进位于阁楼上的“存货仓库”时,眼前的一幕还是让人“惊呆”了。一排排的报刊用塑料膜塑封好,并整齐堆放,少说也有数千份,将这面不大的房间挤得满满当当,各类集报所获的奖状奖杯则偏居一隅,郭师傅向记者展示了一份装裱精美的类似信封状的藏品,“这不是信封,这是清朝的报纸。”郭师傅介绍道。

谈到30多年的集报经历,郭师傅颇为感慨,他说,集报的过程是“艰难”的,作为工薪阶层,受到了经济、精力等方面的限制,将上海发行的各类旧报旧刊集齐谈何容易,他风趣地表示,几十年来,在他那“斗大的”房子里,渐渐堆积起了数万份报纸,每一份,都“滴满”了汗水;然而结果却是“甜蜜”的,通过集报,不仅增长了知识,丰富了自己的头脑,更结识了一大批素不相识、分布于五湖四海的报友,而他的爱人则成为他的左臂右膀,成为他集报事业的坚强后盾。

“我不是旧文化人、旧收藏家,把自己的藏品视为珍宝,秘而不宣。”郭师傅说,“集报于个人,奉献于社会”是他集报馆的宗旨,他告诉记者,他一直以来的心愿是通过一个永久栖身的家庭展馆,让真实的历史“还原”给今人和后人。他始终认为,现在进入了



沈春琛 摄

“信息爆炸”时代,不读书、不读报者有余,也许这样能“风光旖旎一时”,但绝不能“风流蕴藉一世”,因此,他借用了高尔基的一句话向人们呼吁:“读报吧!他会给你带来勇气和智慧!” 沈春琛



体验安全文明出行



图为学生们正在模拟道路上汽车行驶情况。

图为学生正在通过体验驾驶员盲区,了解如何安全出行。

Wi-Fi上瘾成心病 运动社交可缓解

本报讯 现如今,无线网络Wi-Fi信号几乎无处不在,许多人使用起来觉得着实方便。但再美好的事物,过度上瘾就会适得其反,造成心理危害。

近日,记者随机走入一家咖啡店,座位上三三两两低头拨弄手机上网的人群还真不少。有关调查发现,早晚均沉迷于网络社交、网游网购等行为的人群,一旦上网被打断便会烦躁恼怒。青少年过度使用Wi-Fi,还可能导致与其家人及朋友越来越疏远,甚至产生眼睛发

干、疼痛、体重增加或睡眠紊乱等症状。

区精神卫生中心心理咨询师告诉记者,“Wi-Fi成瘾是指使用时间超长,上网失去自控,难以集中注意力,从而影响日常生活。”那么如何防治?她建议,初期阶段,适当给自己限制时间或流量,如每天定时开关机,在某一段做些其他安排,把手机、平板电脑放在另一地方,远离视线。其次,多组织一些户外活动,亲近大自然,积极与人进行面对面的交流沟通,参与聚会等,也有助于缓解Wi-Fi成瘾的状况。知

结核患者可痊愈 治疗筛查双“减负”

我国结核病感染人数超过5亿,占全国人口的45%,其中活动性肺结核已超500万名。涂阳肺结核病人又因其咳的痰液中检出结核菌,是该病的主要传染源,为此许多人听闻涂阳肺结核病就色变,产生恐惧进而对病人形成歧视。但研究表明,大多数结核病人经正规治疗两周以上,传染性便会明显下降或消失,同时注意以下事项也能防止结核病在家庭和工作场所内的传播:

1、居室经常通风,每天至少2-3次,每次不少于半小时。

2、病人咳嗽、打喷嚏、大声讲话时,要用手帕或口罩捂住口鼻。

3、病人不可随地吐痰,应吐在盛有含氯

消毒液、75%乙醇、石灰等的容器中。

4、条件允许下,让病人单独住一间房。

5、若患者痰检为阳性,家属应尽早去医院机构进行结核病筛查。

通过6-8个月多种抗结核病药物联合治疗,肺结核可痊愈。而控制病情传染的关键,是积极、认真、科学、合理地进行医治并坚持完成整个疗程。传染性是否消失,必须定期查痰验证。此外,国家对治疗肺结核过程中所产生的相关药物和检查费用均实施减免政策,降低了患者疾病负担。

虹口区疾病预防控制中心专栏(8)

电话总机:65858999 网址:www.hkcdc.sh.cn

地址:长阳路197号 邮编:200082

欧阳社区启动创卫巡查活动

废弃车棚变身老年活动室

“东方红,太阳升……”东汉阳路电器大楼小区的老年活动室里传出了悠扬的歌声,伴随着歌声走进小区的老年文化活动室,只见小小的活动室里,十几个社区老人正在合唱革命老歌,他们的脸上洋溢着幸福和满足。然而,谁又能想到,这间活动室在前不还是一个废弃的自行车棚。

位于东汉阳路430号的电器大楼建于1979年,属售后公房,共三个单元,65户人家,其中46户为老年人家庭,大部分年龄都在70岁以上。多年来,他们一直渴望在自己的小区里有一个活动场所,能坐在一起喝茶聊天、读书看报,由于小区条件的限制,始终未能如愿。

今年,提篮桥街道不断加大对小区的整治和清理力度,祥裕居委会和社区志愿者在清理小区时发现,小区内的自行车棚破旧不堪,里面还有很多长年废弃的“僵尸车”,影响美观的同时还占据了小区道路,社区老人进出非常不便。

为此,祥裕居委会党支部书记卫素霞召集小区业委会成员和部分居民代表,讨论有关整治自行车棚的具体事宜。会上,就有居民提出,希望能借此次东风,把自行车棚清理干净,合理安排业主车辆,腾出空间,为社区老人修建老年文化活动室,这一方案得到了大多数业主的支持。

于是,祥裕居委会携手业委会,对自行车停放进行了规范,清理了居民的废弃自行车,居民们也对此表示理解和支持,并自觉将自行车统一停放在规定地点。业委会亲自选择施工单位进行修建,上海广平物业给活动室送来了办公桌,装上了日光灯,居委会送来了崭新的桌椅,街道粉刷了墙壁,栏杆刷上了油漆,老年活动室面貌焕然一新。

看着装修一新的活动室,小区里的全劳模马俊自掏腰包,为活动室增添了阅报栏,拿来了9份报纸、4份杂志放在活动室内,供社区居民取阅。

如今,活动室已对小区业主开放,老人们有空就到这里读书看报、喝茶聊天、下棋书画……小区的刘老伯说:“如今小区环境改善了,文化生活品质提升了,我们的心情也更加舒畅了!”

纪琪



区人大常委会党组召开教育实践活动学习交流会

(上接第1版)发挥好作为普通党员的先锋模范作用;不断提高综合业务能力,发挥好作为人大代表的参政议政作用;不断提高组织协调能力,发挥好作为领导者的示范引领作用。

颜建平在会上指出,党的群众路线是人大工作的内在核心和本质要求。我们要始终坚持把为人民群众服务、维护好实现好人民群众利益作为人大工作的出发点和落脚点,作为贯穿人大工作始终的一条主线。要充分掌握民情,

深入了解人民群众的期盼和愿望,想群众之所想,急群众之所急,在推进“一府两院”工作中讲真话、讲实话、讲符合科学的话,当好人民群众的知心人。颜建平强调,党的群众路线教育实践活动刚刚开始,来自理论和实践两个层面的学习活动只有进行时,没有完成时。区人大常委会党组要继续按照区委的要求部署,深入扎实开展教育实践活动,不断推进人大工作发展。曲姗姗

凉城社区老人可享免费眼科检查 整个普查计划于3月底完成

本报讯 即日起,凉城新村街道与新世界眼科医院和普瑞眼科医院两家单位合作,对辖区内27个居委会的老年人进行眼科普查。整个普查计划于3月底完成,预计服务人次万人以上。

广凉、广灵二等7个居委会作为首批居委会已完成了检查活动,共有1000多名老人接受了检查。专家医生为老人进行了初步筛查,对普查出自内障的患者提出治疗方案。同时,为提高居民的防眼病意识,专家还耐心讲解了白内障及泪道疾病等保健知识、预防措施及就医常识。

据悉,其余居委的普查活动也在陆续推进中。

梁宣